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Integrali curvilinei

1. Calcolare i seguenti integrali su curve

(a)
∫
γ
(z + z2 z)dz con γ = { reit , t ∈ [0, 2π]}, r > 0;

(b)
∫
γ
(5 z4 − z3 + 2)dz con γ(t) = t(1 + i) , t ∈ [0, 1];

(c)
∫
γ
xdz, con γ(t) = Reit, t ∈ [0, 2π] (osserviamo che x = z+z

2
=

1
2
(z + R2

z
));

(d)
∫
γ

1
zn dz, n ∈ Z, con γ(t) = Reit, t ∈ [0, 2π].

2. Sia n ∈ Z,

In = i

∫ 2π

0

[2 cos t]2ndt.

Calcolare successivamente In usando l’esercizio precedente e la formula
del binomio di Newton (ricordare che 2 cos t = eit + e−it).

3. Sia f(ξ) = ξ2, γ(t) = z + re2πit, t ∈ [0, 1]. Calcolare l’integrale
1

2πi

∫
γ
f(ξ)
ξ−zdξ e verificare che

1

2πi

∫
γ

f(ξ)

ξ − z
dξ = f(z)Indγ(z).

4. Sia f(ξ) =
∑∞

k=0 ξ
2, serie di potenze che converge per |ξ| < R γ(t) =

z + re2πit, t ∈ [0, 1], con z ∈ BR(0) e r piccolo. Calcolare l’integrale
1

2πi

∫
γ
f(ξ)
ξ−zdξ e verificare che

1

2πi

∫
γ

f(ξ)

ξ − z
dξ = f(z)Indγ(z).
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